
СV на проф. д-р Таня Пенева Кунева, дм, 

Ръководител Катедра по професионални болести при МФ- МУ- София 

 
Проф. д-р Таня Кунева е дипломиран лекар от 1976г във ВМИ 

– Варна. Редовен докторант на КПЗ –МФ-МУ София 1978-

1981г. През 1981г защитава дисертация на тема “Критерии за 

действие на кадмий. Епидемиологични, клинични и 

експериментални изследвания. В периода 1981—1996г работи 

последователно като асистент, старши и главен асистент в 

Отделение по хрон. проф. интоксикации при КПЗ - МФ- МУ- 

София. От 1996г е избрана за доцент, а през 2015г за 

професор в Център по професионални болести при МФ. 

Ръководител на Център по професионални болести при МФ е от 2004г до 2019г . От 

2019г е ръководител на Катедра по професионални болести. От 2010г и понастоящем 

е и Началник на Клиника по професионални болести при УМБАЛ ”Св. Ив. Рилски“  

Има 4 придобити специалности: вътрешни болести (1984г), професионални болести 

(1986г), клинична токсикология (1994) и трудова медицина (2011г). 

Научно-изследователската и дейност е в областта на професионалните болести, 

хроничните интоксикации и трудовата медицина. Автор и съавтор е на над 120 

публикации, 6 монографии; 5 ръководства и 6 учебника. Изнесени са 156 доклада на 

конгреси и конференции в България и чужбина. Ръководител е на 25 научно-

изследователски проекти по програма на фонд „ Условия на труд“ при МТСП.  

Участва като експерт на МЗ в разработката на нормативните документи в областта на 

профпатологията и трудовата медицина. 

Проф. Кунева е член на Научните дружества по клинична токсикология, алергология, 

професионални болести и трудова медицина.  

Има 43г преподавателски опит в МУ - София в дисциплините “Професионални 

болести” и “Трудова медицина“ на студенти и стажант лекари по медицина, 

стоматология и фармация, на специализанти по професионални болести, вътрешни 

болести, обща медицина, трудова медицина, клинична токсикология.  

Многократно е член на научно жури при защита на докторантури и при избори на 

хабилитирани лица в МФ на Медицинските университети в София, Пловдив, Ст. Загора, 

СУ „Кл. Охридски“, ВМА. 



Председател е на държавна изпитна комисия по специалността ”Професионални 

болести” и член на държавна изпитна комисия по специалността ”Трудова медицина”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


